

突发事 / 新鲜事 / 感人事 / 烦心事

热线: 962555

爆料邮箱: qgbapp@163.com
微信爆料: 公众号“新民爆料”

线索一旦采用
即付酬金

与歹徒搏斗容貌受损有“保障”

申城首个见义勇为容貌救护站成立 凡在沪见义勇为者享同等奖励待遇

本报讯 (记者 宋宁华)不能让见义勇为的英雄流血又流泪。昨天,上海市首个见义勇为容貌救护站成立,为见义勇为人员实施免费的容貌救护,使他们能够恢复正常容颜,过上正常人的生活。首批获得容貌救助的见义勇为英雄包括不久前在人民广场勇斗歹徒的方江等。

据悉,上海市首个见义勇为容貌救护站由上海市见义勇为基金会和上海天大医疗美容医院联合设立。今后,该救护站每年都将为因见义勇为而导致容貌损伤的英雄们提

供免费的整形容貌修复,同时,心理专家还将帮助见义勇为英雄提供心理疏导,恢复他们的身心健康。

上海见义勇为英雄方江在与歹徒的搏斗中,手部、面部多处受伤。方江坦言,在面部受损后,他经常引起陌生人“躲避”的侧目,这让他心里很不好受。“以前是怕别人异样的眼光,现在最大的心愿是面部可以得到改善,因为我的大孙子即将出生,但愿他看到我这个爷爷不要害怕。我也希望可以找份合适的工作,目前家庭负担比较重,还有

90岁的老母亲需要赡养。”

记者了解到,方江的尴尬是许多因为见义勇为容貌等受损的英雄们共同面临的问题。为了探索建立救助英雄的长效机制,不让英雄“流血又流泪”,2002年5月10日,上海市政府正式实施《上海市见义勇为人员奖励和保护办法》,使见义勇为人员的奖励和保护工作走向法制化。市财政局每年专项拨款150万元作为见义勇为工作经费,2006年开始增加到每年200万元,各区县也都设立了见义勇为工作专项经费。

2000年起,市综治办向中国人寿保险公司购买见义勇为人员人身意外保险,牺牲人员理赔金25万元,伤残人员理赔4万-25万元,负伤人员最高医疗保险4万元,见义勇为先进分子奖励5000元。

为了进一步完善长效保障机制,去年7月30日,上海市见义勇为基金会正式揭牌成立。市见义勇为基金会理事长胡顺康透露,为了进一步弘扬社会正能量,2015年奖励的金额将会有所增加,除了政府拨款外,还将充分利用好基金会的

作用,使保额增长一倍,加大对见义勇为人员的奖励保障力度。

同时,上海市见义勇为基金会有关负责人强调,今后凡在上海的见义勇为者,都享受同等奖励待遇,联不让见义勇为英雄受到“二次伤害”。同时,基金会还与静安区捷华所签订义务法律顾问协议,为见义勇为者做法律援助。

据统计,15年来,上海市用于见义勇为人员的奖励、抚恤等费用近6000余万元,基本上消除了“英雄流血又流泪”情况的发生。

老年活动室来了“不速客”

本报讯 (记者 陈浩 通讯员 刘必华 杨晓洁)近日,嘉定区安亭镇黄渡社区居委会的老年活动室里“溜”进来一位不速之客——一条约1米长的大蛇。经过一番“人蛇大战”,大蛇被请入瓮。

据居委会干部王先生介绍,当时,他正在检查老年活动室的设施,突然发现地上有一团黑黄相间的东西,仔细一看,原来是一条长约1米、3指多宽的大蛇正吐着信子对着自己。王先生立即叫来别人,经过研究,决定采用“请君入瓮”之计捕捉大蛇。他们先用海绵拖把将蛇按住,然后赶往蛇皮袋中。无奈蛇十分机灵,挣脱后往其他方向逃窜。最终,在众人的齐心协力下,大蛇终因体力不支束手就擒。随后工作人员将蛇装入蛇皮袋,开车将其送到荒僻处放生。

记者上网查询发现,此蛇名叫“称心蛇”,学名黑眉锦蛇,喜食鼠类,无毒。据居委会干部介绍,黄渡社区居委会办公地四周都是老公房以及农家私宅,有些蛇常年盘踞于此。这条蛇也许出来“溜达”觅食时,正好撞上了“枪口”。

爬上水塔轻生却因恐高晕倒

本报讯 (记者 陈浩 通讯员 徐鑫)几天前,金山区漕泾镇上演哭笑不得一幕,一名工人爬上厂区水塔声称要轻生,待民警爬上塔顶,发现他竟已晕倒昏迷。最终男子毫无“反抗”地被顺利救下。

事发当天下午3时许,漕泾镇朱漕路某厂房内,一名男子爬上厂内水塔,大声扬言要跳楼。厂内工人见状,立即拨打110报警。漕泾派出所接到报警后,迅速派员赶到现场。根据勘察,该水塔有三四十米高,建筑已颇陈旧。男子贸然爬在水塔上面,并且情绪非常激动,十分危险。但几分钟后民警爬上水塔顶端却发现,男子竟已“吓昏”过去了,晕倒在顶。众人合力将该男子抬下水塔,送往医院急救。

经事后了解,原来该男子与厂方存在生意上的纠葛,在双方谈判中,因意见无法统一,导致该男子情绪激动,爬上水塔意欲跳楼。

内忧 破损水管牵出塑料袋海绵铁罐头

万业紫辰苑的楼房质量有缺陷



网诉直通-消费

本栏目由市文明办指导,市消保委提供专家咨询

一键投诉



请扫二维码下载晚报手机客户端,进入投诉专区。

新买的顶层复式公寓,刚住了半年,各种问题就接踵而至:天花板渗水,楼板上裂缝丛生,楼板夹层内堆满建筑垃圾……昨天,家住江杨北路1568弄万业紫辰苑的何先生致电本报,反映自家的房屋质量缺陷比比皆是,令人痛心。

天花板布满水渍

去年初,何先生在万业紫辰苑购买了一套顶层的复式住宅,经过半年多装修,他于11月底正式入住。可今年5月,何先生在楼下餐厅吃饭时,突然发现天花板上布满水渍,由于餐厅正上方就是淋浴房,他判断可能是楼上漏水,于是立刻致电物业报修。



淋浴房的水管是坏的 房浩 摄

第二天,物业一名负责人上门查看后,称渗水主要是装修公司在装修淋浴房时防水设施不合格所致,与房屋质量无关。何先生随即找来当初的装修经理朱先生“对质”,朱先生一口否认了物业的说法,并出示了卫生间防水工程的图片及施工视频。但物业负责人仍不松口,又要求进行浸泡实验,结果何先生将地漏堵住,在淋浴房内放满水,楼下天花板并无异样,

可一下排水,天花板就迅速“变脸”,水渍剧增。“很明显,这是地下水管有问题。”物业维修人员随即撬开地砖和地坪检查,果然发现一截水管表面有裂缝,水正从缝隙处源源不断流出。“破损的水管居然也能埋进去,真是荒唐至极!当时房屋验收是怎么通过的?”何先生很生气。

楼板上裂缝丛生

昨天,记者来到何先生家中,眼前依旧一片狼藉,楼下餐厅的天花板上,好几处墙纸因严重渗水发生脱落,露出了灰色的水泥楼板,其他地方有不同程度的起皮现象;再走进楼上的淋浴房,只见地上被凿开了两个大洞,原先破损的水管已经更换完毕。

但事情并未就此结束,何先生说,在挖开淋浴房的地面时,他发现楼板夹层内居然混杂了大量的建筑垃圾,如塑料袋、海绵、铁罐、木板等,填充物可谓五花八门。由于天气较热,垃圾被挖出后,很快散发出阵阵恶臭,并招来大量蚊蝇,“开发商就拿这些东西填充楼板,这不是糊弄业主吗?”更让人触目惊

心的是,楼板上还出现了道道裂缝。

面对烂摊子,开发商却打起了太极,自始至终不愿承认房屋质量有问题。此外,由于无法正常生活,何先生和家人5月底就从新房里搬了出去,但开发商对于业主提出的赔偿要求仍置之不理。

开发商承诺修复

记者昨晚致电开发商万业企业股份有限公司,综合部一名邱经理表示,对于业主家中发生水管破损这样的意外,他也很抱歉,公司已经派人更换了水管,今后保证不会重蹈覆辙。至于楼板上的裂缝,在建造过程中“很难避免”,且裂缝宽度和条数也没有超出国家规定标准,但当记者询问国家标准是多少时,邱经理又含糊其辞,说自己也不确定,需要再去查一查,“但不管怎样,我们都会负责修复。”而楼板内的填充物,可能是工人误放了,公司会敦促施工方整改,尽快完成回填。

对于业主提出的赔偿事宜,邱经理说已经上报给公司,双方会继续协商,争取妥善解决。

本报记者 房浩

外患 拎包入住精装修房拎出“一包气”

“尚浦领世”一住宅墙壁竟是斜的

刚买的尚浦领世小区精装修房,墙壁竟因胀模而倾斜,新买的家具也因此不能安装。“我们工薪阶层,花了两代人的积蓄还背了巨额贷款,买了这个700多万的精装修房,想不到质量却这么差。”昨天,读者袁先生致电本报反映。

墙壁倾斜柜子难放

记者来到杨浦区江湾城路88弄尚浦领世,该楼盘是精装修房。“尚浦领世”官网上称,开发商是美国铁狮门房地产公司在沪的相关企业。

袁先生家住10号楼。来到袁先生家中,记者看到,他家的客厅

墙壁明显修整过。袁先生称,他于2014年订了尚浦领世这套房子,价格700多万元,今年2月12日拿到了房屋钥匙。今年3月,他定制的一个柜子送到家,却发现放不进看好的位置。仔细一瞧,袁先生竟发现,柜子旁的墙壁是倾斜的!

“当时,墙壁上面宽度27厘米,下面宽度23厘米,整体向右倾斜。”袁先生拿卷尺一量,顿时震惊了。他立即找物业公司沟通,请求维修。

维修留下了后遗症

物业公司联系开发商,开发商派来了维修人员。但因为维修匆忙,墙壁修整后留下了后遗症。记

者看到,维修后的墙柱体底部已出现明显裂缝。

对于这次维修,袁先生很不满意。他再次找到开发商,开发商给出了第二次维修方案。记者看到这份维修方案,方案主要是按照图纸位置维修,并进行补救。袁先生称,除了维修,他还向开发商提出适当补偿,但被开发商拒绝。记者看到开发商的回函,上面写道:“对于维修及改善方案之外的赔偿要求,恕我司无法接受。”

“房屋还在保修期内,出了质量问题,从消费者保护角度来说,开发商理应承担适当补偿。”袁先生认为。

物业称会尽力协调

为此,记者致电小区物业,工作人员表示,他们接到过袁先生多次投诉,也向开发商反映了此事。作为业主和开发商的“沟通桥梁”,他们会尽力协调。

“700多万元的精装修房,交房不到半年就出现这么严重的质量问题,实在气不过。当时,买尚浦领世的房子,就是看中它是精装修房,能‘拎包入住’,并且是‘铁狮门’这一品牌开发商。但现在住出了‘一包气’!”袁先生十分郁闷。他说,自己一定会继续维权,向开发商讨个说法。 记者 屠仕超